

# Los pueblos de Occidente tienen una deuda de honor con España sin saldar, dice S. E. el Jefe del Estado

Nuestro país, que resistió todas las presiones y no quiso ser enemigo de sus vecinos ni aprovecharse de la victoria ajena, ha recibido después un trato injusto, perjudicándosele todo lo posible

EDICION FRANQUEO POR CONCIERTO

6 HORAS

# PATRIA

EJEMPLAR

70 CENTIMOS

Año XVII, - Número 4.792  
Oficios, 10 (Edificio PATRIA)

GRANADA

Jueves, 31 de mayo de 1951

Tel. 2593 - 2595 (6 líneas)  
Apartado en Correos, 78

## Gibraltar es una banderilla clavada en la espalda de todos los españoles. Para nosotros es un problema vivo que nunca prescribirá

Si todos los países europeos combatiesen al comunismo como España lo viene haciendo desde quince años atrás, poco habría hoy que temer de la amenaza roja

## El futuro político de España está perfectamente definido en la Ley de Sucesión

DECLARACIONES DEL CAUDILLO AL «DAILY MAIL», DE LONDRES

### GIBRALTAR, para España

Condición de Franco para una colaboración con los aliados, dice la Prensa sueca

STOCOLMO, 30. (EFE).—Bajo el título de "Gibraltar para España, como condición para una colaboración", el periódico conservador "Svenska Dagbladet" publica en forma muy destacada las declaraciones del Jefe del Estado español al periodista G. Ward Price, del "Daily Mail".

ESPAÑA, EN LA ORGANIZACIÓN MUNDIAL DE LA SALUD

LAKE SUCCESS, 30. (EFE).—La Secretaría general de las Naciones Unidas informa que se ha recibido el documento español de aceptación de la constitución de la Organización Mundial de la Salud. Con ello, España se constituye oficialmente en miembro del mencionado organismo especializado.

GRATITUUD DEL PUEBLO MARIQUEÑO A ESPAÑA

VALENCIA, 30. (CIFRA).—"Por el amor a España es como un hermano mayor que nos ha tendido una mano fraternal, que sabemos no retirar hasta estar seguros de que avanzamos seguros por el camino que nos beneficia; y a ello corresponderemos con nuestra absoluta fealdad y adhesión", ha declarado el responsable de la agencia Cifra el notable Sid-Hach-El-Mecqu-El-Ammal, uno de los principales representantes y expositores que concurren al pabellón marroquí de la XIX Feria Internacional de Valencia.

Este año han acudido unos 40 millones a la Feria, siendo el pabellón marroquí uno de los más visitados por el público.

### Un monstruo marino, capturado en Cartagena

CARTAGENA, 30 (CIFRA).—El pesquero "San José", que capitanea José Pérez Gómez, a la altura de Cabo de Palos, ha capturado un monstruo marino de los denominados "cabeza olla", de un peso de 3.000 kilos, y mide ocho metros. Fue desmenuzado en Torre Vieja y su carne, comestible, ha sido vendida.

## Contraataque aliado en Corea



## Desertan en masa las tropas chinas

### Ridgway deja abierta la puerta para una negociación de paz



GENERAL RIDGWAY

EN QUINTA PAGINA:

"CARTA A UN GRUPO DE MUJERES". Por Tomás Borrás.

### Combaten los rojos a la desesperada para evitar el cierre del pasillo de escape, al Este de Hwachon

TOKIO, 30. (EFE).—El comandante supremo aliado, general Matthew Ridgway, ha anunciado que las fuerzas de las Naciones Unidas han realizado cerca de diez mil prisioneros desde el día 22 de abril pasado y que los chinos desertan en gran número. Insistió en que las bajas sufridas por los comunistas alcanzan un nivel muy elevado.

Ridgway, quemado por el sol y cansado después de su visita al frente de batalla, hizo estas manifestaciones ante una conferencia de Prensa, celebrada apenas llegada a su cuartel general. Declaró que había conferenciado con el comandante del octavo Ejército, Van Fleet y con algunos de sus principales ayudantes. También afirmó que han sido apresadas a los rojos enormes cantidades de armas y municiones. Añadió que las tremendas pérdidas deben llevar a los chinos a considerar la guerra con desilusión, puesto que, por otra parte, no han recibido el suficiente equipo acorazado para hacer frente a las tropas aliadas.

(Pasa a la página tercera)

Tras una cocareada ofensiva roja de primavera, que parecía iba a poner en serio peligro a las tropas de Ridgway en Corea, una reacción vigorosa del Mando aliado ha producido un rotundo desastre soviético. Precisamente en la brecha abierta entre Chunchon e Inje han trazado los norteamericanos un amplio movimiento de tenaza hasta el embalse de Hwachon, dejando cercados a casi un centenar de miles de comunistas, sin esperanza de salida.

Para un ejército escurridizo, que un día avanza y al siguiente desaparece, que queda diezmado en una jornada y recibe incalculables refuerzos en otra, las consecuencias de esta operación aliada no son fácilmente previsibles por hoy. Pero fundándose en otros motivos ajenos a los puramente militares, bien pudiera ocurrir que este fuese el principio del fin...

## Derrota comunista en 775 ciudades italianas

De 1.170 municipios que dominaban en 1946, sólo les quedan 395

### HOY, ELECCIONES EN IRLANDA

ROMA, 30. (EFE).—Los resultados finales de las elecciones municipales en 2.735 comunidades, demuestran que el bloque comunista ha sido derrotado en 775 ciudades, quedando solamente 395 bajo su dominio. La cifra se compara con las 1.170 ciudades que dominaban en 1946.

Por su parte, los demócrata-cristianos de De Gasperi, que constituyen la más poderosa fuerza anticomunista, han conseguido conquistar 335 ciudades, aumentando el número que de las que estaban bajo su control, de 1.216 en el año 1946, a 1.351.

### THOREZ NO REGRESARÁ PARA LAS ELECCIONES

PARIS 30. (EFE).—El diario "L'Humanité", órgano central del partido comunista francés, anuncia que Maurice Thorez, ex empujista mejor en su estado de salud, aunque no podrá regresar desde Rusia a Francia para participar en la campaña electoral.

### REFERENDUM EN AUSTRALIA

CAMBERRA, 30. (EFE).—Australia va a celebrar un referéndum acerca de la disolución del partido comunista. Como se recordará, el proyecto de ley relativo a la disolución de este partido, presentado por el Gobierno y aprobado por el Parlamento, fue invalidado por el Tribunal Supremo Federal. Por (Pasa a la página tercera)

## Terminó en Armilla el concurso hípico



En el hipódromo de Armilla terminaron ayer las pruebas del tradicional concurso hípico nacional con motivo de las fiestas del Corpus, que durante tres días ha congregado en aquel recinto al más distinguido público granadino. Las fotografías de Sanz recogen tres magníficos saltos del teniente Hernández Franch y comandantes Esquivias y Botana Rosse durante las pruebas de ayer.



LAS COSAS QUE PASAN

HERIDO GRAVE EN CAIDA CASUAL

El niño de siete años Antonio Martínez Ruano se produjo, en caída casual, una herida contusa en la región frontal, con probable fractura del hueso. Después de ser asistido de primera intención en la Casa de Socorro, ingresó en el Hospital provincial.

MORDIDO POR UN PERRO

Sebastián García Esteban, de veintidós años, fué mordido por un perro, que le produjo erosiones en el muslo izquierdo. Recibió asistencia en el Hospital de San Juan de Dios.

Seis años y un día contra la autora del famoso crimen de Valencia

VALENCIA, 30 (CIFRA). — Se ha dictado sentencia en el famoso crimen de hace unos meses, que tanto apasionó a Valencia. Los hechos fueron los siguientes: María López Ducós, de 35 años, casada, que vivía con Salvador Rovira Pérez, en una reyería, dió un empujón a éste, que cayó al suelo, causándose heridas tan graves que le produjeron la muerte. María López ha sido condenada a seis años y un día de prisión mayor por el crimen, y a cinco meses de arresto mayor y multa de 5.000 pesetas, por inhumación ilegal.

Domador, acometido por una leona

PARIS, 30 (EFE). — Durante una representación circense en la explanada de los Inválidos, el domador William fué gravemente herido a sarpeles por una leona. Otro domador, llamado Jackson, penetró en la jaula y consiguió que la fiera abandonara su presa. William fué trasladado al Hospital con profundas heridas en muslos y espalda.

Un pastor, víctima de la nieve

LEON, 30 (CIFRA). — Cerca de Puebla de Lillo ha sido hallado por un pastor el cadáver de un joven como de dieciocho años de edad. Más tarde se ha averiguado que se trata de Aquilino Cambión, que en el pasado mes de noviembre estuvo en aquella localidad a intentó cruzar una sierra que hay entre dicho pueblo y el de Maraña, pereciendo a consecuencia de las nevadas y quedando su cadáver enterrado entre la nieve.

Recorrido anual de alta montaña, organizado por la Sociedad Sierra Nevada

Tendrá carácter intersocial, admitiéndose inscripciones hasta el 7 de junio

Tres clases de trofeos en litigio

La sociedad "Sierra Nevada", a fin de fomentar la afición montañista, origen de su fundación en 1912, establece un recorrido anual de alta montaña por Sierra Nevada, con carácter intersocial, por lo que serán invitadas otras Sociedades.

Pueden participar en él todos aquellos aficionados que pertenezcan a alguna entidad federada, dedicada a este fin en el territorio nacional, previa inscripción antes del día 7 de junio próximo, atestiguando hallarse en posesión de la tarjeta federativa del año en curso.

Las cumbres que hay que visitar y sus fechas son: Cortijo de San Jerónimo, por cauce Río Monachil, día 10 de junio; peñón de la Mata, día 17 de junio; Pico del Cuervo, Laguna de Vacares, día 1.º de julio; nacimiento de Huéstor, Alfaguara, día 8 de julio; Mulhacén, día 22 de julio; Alayos de Dilar por Padul, día 29 de julio; Alcazaba, día 12 de agosto; Trevenque, día 19 de agosto; Laguna Larga, Veleta, día 2 de septiembre.

Por el delegado de montaña se trazarán los itinerarios a que habrán de ajustarse los excursionistas, asistiendo a cada uno un representante de esta sociedad, que dará fe de verificación de la ascensión. Si las inscripciones superaran el número previsto de participantes, y a fin de obtener la máxima información se desglosará cada itinerario en dos o más grupos, con caminos diferentes, o bien se señalarán fechas trocadas.

Siendo deseo de esta Sección de Montaña obtener el mayor número de datos, con vistas a futuras publicaciones, introduce en la puntuación por ascensión, otra complementaria, según los estudios, investigaciones, informaciones, etc. que se presenten por cada participante antes del 30 de octubre del corriente año.

A continuación damos el detalle o cuadro de puntuación:

- a) Por ascensión: San Jerónimo, (2), Peñón de la Mata, (2), Pico del Cuervo, Laguna de Vacares, (3), Nacimiento de Huéstor, Alfaguara, (2), Mulhacén, (5), Alayos de Dilar, (4), Alcazaba, (5), Trevenque, (2), Laguna Larga, Veleta, (5).
- b) Estudio Botánico, San Jerónimo, (2 a 4), Peñón de la Mata, (1 a 2), Pico del Cuervo, (3 a 6), Nacimiento de Huéstor, (1 a 2), Mulhacén, (1 a 3), Alayos, (1 a 2), Alcazaba, (1 a 4), Trevenque, (1 a 2), Laguna Larga, (2 a 4).
- c) Estudio Mineralógico. — Igual puntuación que el botánico.

d) Información Fotográfica. — San Jerónimo, (1 a 2), Peñón de la Mata, (1 a 2), Pico del Cuervo, (2 a 4), Nacimiento de Huéstor, (2 a 4), Mulhacén, (3 a 6), Alayos, (1 a 2), Alcazaba, (3 a 6), Trevenque, (1 a 2), Laguna Larga, (3 a 6).

La apreciación del mayor o menor mérito de los trabajos que se presenten, será facultad de esta Sección de Montaña, siendo condición precisa, para aspirar a la máxima puntuación en cada uno de estos trabajos, el que vengán acompañados de muestras recogidas durante los trayectos, sean minerales, botánicos o fotográficas.

A fin de premiar la asiduidad y amor a la investigación en estas excursiones, se establecen tres clases de trofeos.

a) Medalla Montañera, para todo aquel que obtenga un mínimo de treinta puntos por ascensión.

b) Trofeo "Don Benito del Campo y Otero". — Para el montañero que haya efectuado los recorridos de montaña, durante tres años consecutivos.

c) Condecoración "Artemisa Granatensis". — Para aquel participante de mayor puntuación global, con un mínimo de ochenta puntos, galardón máximo de esta Sociedad.

Para todas aquellas informaciones, está diariamente abierta la secretaría, en el local social, Acera del Casino, de 7,30 a 9 de la noche.

Sociedad

ANOCHÉ REGRESO EL ALCALDE, SEÑOR GALLEGU Y BURÍN

El alcalde, señor Gallego y Burín, regresó anoche de su viaje al Marruecos español, acompañado de su distinguida esposa. Como no sabe, el señor Gallego y Burín ha pronunciado tres conferencias: una en Tetuán, otra en Tánger y la tercera en Ceuta, donde el Ayuntamiento le declaró huésped de honor.

BODA

En la iglesia del Sagrario se ha celebrado la boda de la preciosa señorita Isabella Quero Martín y don Fernando Cazenave Acosta. Los novios hicieron su entrada en el templo a los acordes de la marcha nupcial de Mendelssohn, encontrándose la iglesia iluminada y el altar profusamente adornado.

Bendijo la unión el capellán del Hospital de San Juan de Dios, don Enrique López Morcillo, siendo padrinos doña Rosario Cazenave de Villoslada y don Juan Quero Martín, éste en representación de su padre don José Quero. Como testigos firmaron, por parte de ella, don Juan Antonio, don Felipe y don José Fajardo Quero, don Francisco Lorca García y don Marcelo Liébanas; y por parte de él, don Enrique Urreta, don Julián Fernández Amigo, don Enrique y don Manuel Cazenave, don Marcelo Liébanas y don José Luis Martínez Barragán.

Los asistentes a la ceremonia, numerosísimos, dadas las simpatías con que cuentan los contrayentes y sus familias, fueron obsequiados por los padrinos en su finca del camino de Armilla.

La feliz pareja, a la que deseamos eterna luna de miel saltó para diversas capitales, fijando su residencia en Málaga.

NUOVO ABOGADO

Con toda brillantez ha terminado su carrera de abogado en esta Facultad de Derecho nuestro querido amigo don Francisco González Soría, a quien cordialmente felicitamos.

VIAJEROS

Procedente de tierras gaditanas, ha pasado unos días entre nosotros el gran compositor y director de orquesta, nuestro querido paisano Francisco Zapata, artísticamente conocido por "Poly del Río", acompañado de su colaborador señor Ruiz Reyes.

—Regresó a Sevilla el industrial de aquella plaza don Manuel Peña Oviedo.

—Marchó a Córdoba don Juan Herrera Morillas.

—A Palma del Condado, don José Reyes Muñoz.

PRIMERA COMUNION

De mano del Rvdo. P. don Valentín Ruiz Aznar, ha recibido la primera comunión en la capilla de la Concepción, el monísimo niño Fernandito González García, hijo del conocido pintor don Emilio González Sánchez.

DOCTOR FRANCISCO FAJARDO NIROS o RAYOS X Pisos, 2 (plaza de Santa Ana) Teléfono 2978

Persia mantiene su actitud inflexible sobre la nacionalización

Accede a discutir las necesidades inglesas de petróleo, pero nunca a considerar a Inglaterra como parte en la disputa

TEHERAN, 30. (EFE).—El Gobierno persa anuncia que la próxima semana saldrá para Abadan una Comisión encargada de llevar a cabo la incautación de las instalaciones petrolíferas de la Anglo-Iranian. Presidirá la Comisión el ministro de Economía, Sham Seddin Omir Alai.

A pesar de esta nueva prueba de que Persia sigue decidida a seguir el camino emprendido, los diplomáticos angloamericanos continúan buscando una fórmula de compromiso. Se asegura que fué amistosa la atmósfera durante la comida que se ofreció ayer al primer ministro, Mussadeq, por lo sembradores de Norteamérica y Gran Bretaña. Una hora más tarde se celebró ante los edificios de las dos Embajadas una manifestación "antiimperialista", cuya organización se atribuye a los comunistas del partido "Tudeh".

MUSSADEQ SE MANTIENE FIRME

TEHERAN, 30. (EFE).—El Gobierno persa anuncia que podría aceptar el discutir con el Gobier-

no británico acerca de las necesidades de Gran Bretaña en cuanto al petróleo persa, pero que nunca considerará a dicho Gobierno como parte en la disputa petrolífera.

Un comunicado del Gobierno dice: "Durante el almuerzo que ayer hizo con los embajadores de Norteamérica y Gran Bretaña, el primer ministro, Mussadeq, sentó claramente: Primero, que Persia jamás accederá a considerar al Gobierno británico como parte en la actual disputa; segundo, que Persia accedería, sin embargo, a la discusión entre los Gobiernos del Irán y del Reino Unido de las necesidades petrolíferas británicas, de acuerdo con el artículo séptimo de la ley de nacionalización del petróleo; tercero, que Persia considera que las conversaciones entre el ministro de Hacienda y el representante de la compañía petrolífera no deben limitarse a una sesión, sino extenderse a otras similares."

Esta noche se entrevistaron el ministro y el representante en cuestión.

LA LUCHA EN COREA

(Viene de la página primera)

PUERTA ABIERTA PARA LA NEGOCIACION

TOKIO, 30. (EFE).—Las declaraciones hechas por el general Ridgway se consideran en los círculos diplomáticos de Tokio como un evidente llamamiento a las tropas chinas para que continúen desertando, y coincide con la línea de propaganda recomendada desde hace tiempo por los técnicos en cuestiones chinas.

En sus manifestaciones, Ridgway ha dejado la puerta abierta para celebrar conversaciones de paz que pongan fin a la deliberada matanza de soldados comunistas y de la que son responsables totales los dirigentes rojos, por continuar la lucha cuando no pueden tener esperanzas de victoria.

COMBATEN A LA DESESPERADA

TOKIO, 30. (EFE).—Los chinos y nortecoreanos combaten a vida o muerte para defender sus posiciones en el frente central coreano y lanzan refuerzas protegidos por fuego de mortero sobre los americanos para evitar el cierre del pasillo de escape rojo, al Este de la presa de Hwachon.

Elecciones

(Viene de la primera pág.)

esta razón, va a ser consultado el pueblo australiano con el fin de que el Gobierno sea dotado de plenos poderes para dictar una ley especial autorizando a tomar las medidas que sean necesarias para proteger al país de la amenaza comunista.

ELECCIONES PARLAMENTARIAS EN IRLANDA

DUBLIN, 30. (EFE). — Un millón ochocientos mil electores irlandeses participarán hoy en unas elecciones parlamentarias en las que el ex primer ministro, Eamón De Valera, con su partido nacionalista, trata de derribar al Gobierno de coalición, que está en el Poder desde hace tres años, presidido por John A. Costello.

SE ENDURECE LA RESISTENCIA

FRENTE DE COREA, 30. (EFE).—La resistencia roja al Este del embalse de Hwachon, se ha endurecido el martes. Los chinos en retirada están dedicados a tratar de salvarse de la aniquilación que amenaza a millares de ellos.

INTENSO TRAFICO EN LA RETAGUARDIA

TOKIO, 30. (EFE).—Los pilotos de vuelos nocturnos informan que se registra un intenso tráfico de carretera inmediatamente detrás de las líneas comunistas. Parece que los rojos tratan de luchar desesperadamente para defender la vital posición central.

También combaten los rojos durísimamente en la zona de Hwachon, al Noroeste de la presa, pero pagan caro su tenaz resistencia. El corresponsal de la agencia United Press, Richard Aplegate, informa desde el frente de Hwachon que una división de los Estados Unidos sola ha causado a los rojos 685 bajas en un solo día, en el que hizo al mismo tiempo 133 prisioneros.

TOKIO, 30. (EFE).—Las tropas de las Naciones Unidas lograron abrirse paso, tras dura lucha, en un frente de cerca de cuatro kilómetros y llegar a la zona inmediatamente al Suroeste de Yonchon. Otras fuerzas aliadas avanzaron de mil a mil cuatrocientos metros, venciendo fuerte resistencia, pero los comunistas han detenido la progresión aliada general.

PATRIA

DIARIO DE F. E. T. Y DE LAS J. O. N. S.

Precios de suscripción: GRANADA, mes 15 ptas. REGION, trimestre 47 " NACION, año 175 " EXTRANJERO, id. 215 " (Pago anticipado)

Anuncios y esquelas, según Tarifa

Toda la correspondencia, al DIRECTOR - GERENTE

El domingo, actos del día de San Fernando

Función religiosa, a las once, en la Catedral

Habiendo sido trasladada la celebración del día de San Fernando al próximo domingo, todos los camaradas del Frente de Juventudes deben pasar por la Jefatura, a fin de recibir órdenes para su asistencia a dichos actos.

INVITACION

La Jefatura del Frente de Juventudes del Distrito Universitario se complace en invitar a los señores directores, profesorado y alumnos de los centros de enseñanza media de nuestra capital a los actos que con motivo de la festividad de San Fernando, Patrón de las juventudes españolas, se celebrarán el próximo domingo, fecha a que han sido trasladados los actos. Estos comenzarán, a las once, con una función religiosa en la Catedral.

F.E.T. y de las J.O.N.S.

S. E. M.

Albergues de verano. — Como en años anteriores, durante el próximo verano, funcionarán dos turnos en nuestros albergues estivales instalados en San Sebastián y Cádiz, para varones (primer turno) y en Palma de Mallorca, Marín y Santander, para hembras (igual turno). En segundo lugar, Palma de Mallorca y Santander para varones, y San Sebastián, Cádiz y Marín para hembras.

Los solistes, cuyo modelo se publica en el periódico "Servicio", deberán ser enviadas a esta Jefatura provincial, antes del día 15 de junio próximo, toda vez que las que no lleguen a Madrid el día 25, serán excluidas. Para informes detallados, en esta Jefatura.

Anúnciese en PATRIA

**GRAN CASETA**

Esta noche, gran fiesta organizada por la

**Casa OSBORNE**

Cinco magníficos regalos a las mejores parejas ataviadas DE GALA

Primer premio: Una botella de Carabela Santa María, una de oloroso número 10 R. F., y una de Coquineru.

Segundo premio: Una botella de coñac Magno, una de Coquineru y una de Fino Quinta.

Tercer premio: Una botella de coñac Veterano y una de Coquineru.

Cuarto premio: Una botella de coñac Tres Cerros y una de Fino Quinta.

Quinto premio: Una botella de coñac Veterano.

**Real Sociedad de Tenis**

Continuando la gran actuación de «Napoleón» y su gran orquesta se celebrará en las pistas de dicha Sociedad

**FIESTA DE TARDE**

y por la noche

**GRAN VERBENA**

**D. O. M.**

SEPTIMO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

**Doña Trinidad Sánchez Molina**

y

**Don José Pérez de la Blanca**

QUE FALLECIERON PIADOSAMENTE EN EL GEROR, LOS DIAS 31 DE MAYO Y 29 DE FEBRERO DE 1944, RESPECTIVAMENTE, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

(EE. PP. DD.)

La misa de Réquiem que se celebrará el día 2 de junio en la parroquia de Santa María Magdalena, a las nueve de su mañana, y todas las misas libres de intención que se celebren los días 31 de mayo, 1 y 2 de junio en la citada parroquia, así como en la del Sagrario, Santuario de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro, PP. Escolapios, las del día 2 en la iglesia de PP. Capuchinos, y los cultos y Exposición de S. D. M. en la capilla del convento de las Esclavas del Sagrado Corazón (calle San Jerónimo), durante los días 31 de mayo, 1 y 2 de junio, serán aplazados por el eterno descanso de sus almas, a devoción de sus hijos, quienes ruegan a sus amistades la asistencia a algunos de estos cultos.

(7)

Granada, 31 de mayo de 1951.

# TOROS

## Triunfos clamorosos de Martorell, Muñoz y "Calerito", en Teruel

### Cortaron orejas, rabos y patas y salieron a hombros

#### Julio Aparicio sufrió una cogida sin consecuencias en Aranjuez

ARANJUEZ, 30. (CIFRA).—Cuatro toros de Guardiola y dos de Tabernero de la Paz, para Pepe Luis Vázquez, Aparicio y "Litri". Plaza llena.

Pepe Luis, en su primero, veronicea y oye aplausos. El toro no se presta al lucimiento y después de unos pases, entre ellos algunos naturales, mata de una pichazo y media. (Muchas palmas y algunos pitos.) En el cuarto es ovacionado al torrear por verónicas; Aparicio, en un quite, es cogido, y se le traslada a la enfermería. Pepe Luis hace faena por naturales muy templados. (Ovación.) Molinete y pases de todas las marcas, solo en el centro del ruedo. Mata de media y descabello. (Gran ovación, una oreja, vuelta y saludos.) En el quinto de la tarde, en sustitución de Aparicio, Pepe Luis hace faena variada en la que destacan unos naturales que se aplauden. Mata de un pichazo y media. (Ovación y saludos.)

Aparicio, en su primero, torrea por verónicas que se aplauden. En quites, "Litri" sufre una revoleo sin consecuencias. Faena de Aparicio, solo en el centro del ruedo, por varias series de naturales que se ovacionan. Cinco manojitas y mata de una gran estocada y descabello. (Ovación grande, una oreja, vuelta y saludos.) "Litri", al que le ha tocado el peor lote, porfa con su primero, que es manso, y saca algunos pases después de exponerse mucho. Mata de dos pichazos y media estocada. (Muchas palmas y algunos pitos.) En el que cierra plaza, un toro de medias arrancadas, "Litri" se arrima mucho, pero no consigue hacerse tomar la muleta. Mata de un pichazo y descabello. (Palmas y pitos.)

#### Manolo González, Martorell y «Litri» actuarán en la feria de Plasencia

PLASENCIA, 30. (CIFRA).—Ha quedado ultimado el cartel de las corridas de feria. El día 9 de julio actuarán José María Martorell y el "Litri", con ganado de don Ricardo de Arellano, antes Gamero Cívico, de Salamanca, y el día 10, novillada a cargo de Antonio Ordóñez, Manolo Vázquez y Juan de la Palma, con reses de don Alipio Tabernero, también de Salamanca. Anual, Ordóñez será esta la primera corrida que torra después de su cogida.

#### UN NIÑO DE SIETE AÑOS, FAMILIARIZADO CON LOS TOROS

CARTAGENA, 30. (CIFRA).—El niño de siete años Juanito Cánovas Álvarez, hijo del conserje de la plaza de toros, que jugaba a la pelota con otros niños en la cuadrilla de los caballos, al dar una patada, la pelota fue a caer en el chiquero donde se encuentra un novillo sobrero, herido, cojeado, de 200 kilos. El niño cogió las llaves de los chiqueros sin ser visto por su familia, abrió y entró en donde estaba el novillo, dándole en el hocico con una caña para que se apartara, pues la pelota estaba entre sus patas, la cogió y salió tranquilamente. Juanito Cánovas ha declarado que seguramente el novillo le reconoció porque, en unión de su padre, de comer y beber diariamente al animal. En días anteriores entró un gato en el chiquero, al cual el novillo dio muerte.

HA FALLECIDO "ALGABENO II"  
SEVILLA, 30. (CIFRA).—Ha fallecido en Coria del Río el ex matador de toros Pedro Carranza "Algabeno II" a los 86 años de edad. Era cuñado de José García "Algabeno". Debutó en Madrid en 1909, en cuya plaza recibió la alternativa de manos de Vicente Pastor, actuando de resguardo Joselito de Bilbao. Toró por última vez en Mérida de Lucatán (Méjico), en 1921.

# Solemnes procesiones del Corpus en Motril, Albuñol y Castril

## A consecuencia del reciente sismo sufrió desperfectos la iglesia de este último pueblo

### Cumplimiento pascual de los niños de las escuelas de Alhendín

(De nuestros corresponsales)

#### Motril

Festividad del Corpus. — Este año la festividad del Corpus revistió gran solemnidad. A las diez de la mañana se celebró una brillante función religiosa, con asistencia de autoridades y jerarquías. La iglesia parroquial de la Encarnación presentaba un bellissimo aspecto por su magnífica iluminación, viéndose repleta de fieles. Terminada la misa, se organizó la procesión, que recorrió las principales calles de la ciudad, deteniéndose en los artísticos altares erigidos en la plaza de España, plaza de Burgos y plaza de los Mártires. Acompañaron a la procesión tres Falanges del Frente de Juventudes con banderas y banda de cornetas y tambores.

#### Albuñol

Procesión del Corpus. — Con gran solemnidad se celebró la procesión del Santísimo Corpus. Antes hubo una función religiosa en la iglesia parroquial y terminada ésta, se organizó el cortejo eucarístico, que recorrió las principales calles, cuya calzada aparecían cubiertas de juncia y otras plantas olorosas. Todos los balcones del trayecto se hallaban engalanados con banderas de los colores nacionales.

El Santísimo, bajo palio, fué llevado por el señor cura párroco, don Joaquín Villena Delgado. Tanto a la función religiosa como a la procesión asistieron las autoridades y jerarquías locales, al frente del pueblo en masa.

#### Cumplimiento pascual.

— El martes se celebró el cumplimiento pascual de los niños y niñas de las escuelas nacionales. El templo se hallaba artísticamente iluminado. Los pequeños hicieron su entrada cantando himnos religiosos, precedidos de cuatro ángeles, seguidos de los niños que por primera vez iban a recibir el Pan del Señor, y después los demás pequeños. El párroco, don José García, les dirigió una sentida plática.

Terminada la ceremonia religiosa, los niños que celebraron su primera comunión fueron obsequiados con un desayuno en la escuela, preciosamente adornada, y los demás, en sus respectivos centros docentes. El desayuno fué posible gracias a don Enrique Sánchez, alcalde-presidente del Ayuntamiento, quien puso en juego toda su generosidad y entusiasmo, secundado por el secretario de la Corporación, don Antonio Jiménez, y los maestros doña Carmen Ruiz, doña Cándida Ramírez, doña Juanita Jiménez, don Enrique Aranda, don José Acosta y don José Carrón. Además, el propietario del "cine" don Francisco López, prometió invitar a todos los niños a una sesión cinematográfica en fecha próxima.

#### MAÑANA, EXAMENES PARA INGRESO EN EL CUERPO DE CARTEROS URBANOS

La Administración Principal de Correos advierte a los señores opositores a ingreso en el Cuerpo de Carteros Urbanos, que mañana, día primero de junio, a las nueve, en el local de la Sociedad Económica de Amigos del País, sito en Duquesa, 24-26, deberán concurrir para sufrir examen los veintidós señores opositores que figuran en la lista definitiva expuesta al público en el tablón de anuncios de esta Administración, y setenta y cinco señores más en calidad de suplentes.

#### EXAMENES PARA PRACTICANTES

El tribunal de exámenes de practicantes, primer curso, ha fijado la fecha del día 7 de junio próximo, a las nueve de la mañana, para el comienzo de dichos exámenes, en primer llamamiento, en la Facultad de Medicina.

#### Terremoto.

—A consecuencia del movimiento sísmico registrado últimamente, la iglesia parroquial ha sufrido graves desperfectos, con apertura de grietas en bóvedas, caída de cornisas y bloques de la techumbre. No se registraron destrucciones personales, pero el vecindario, atemorizado, salió a la calle y varias personas sufrieron ligeros mareos.

#### Primeras comuniones.

—Los niños de las escuelas nacionales celebraron el cumplimiento pascual. Durante la ceremonia, el coro cantó estrofas eucarísticas. A continuación fueron obsequiados los niños con un espléndido desayuno.

Por la tarde se celebró la renovación de las promesas del bautismo, con un acto eucarístico que terminó con una procesión del Niño Jesús, durante la cual no cesaron los cánticos.

#### Natalicio.

—Felizmente fué dado a luz un robusto niño la esposa de don Andrés Quiñones Sevillano.

#### PREMIOS SIN RETIRAR

Todavía no han sido retirados los siguientes premios extraordinarios, correspondientes a los días y números indicados a continuación:

#### PREMIO EXTRAORDINARIO DE HOY

El premio extraordinario de hoy ha sido donado por el jefe del Sector Aéreo, coronel Guillerme López, y consiste en un magnífico reloj de pulsera de oro, marca "Cyma".

#### Publicidad en Prensa

ES LA MAS EFICAZ, Y POR LO TANTO, LE HAREMOS AUMENTAR SU NEGOCIO CON UN MINIMO DE GASTO. Disponemos de 36 diarios y tenemos establecidos grandes descuentos con arreglo al número de éstos que utilice para su anuncio.

#### SOLICITE INFORMES A SU AGENCIA DE PUBLICIDAD O EN LA ADMINISTRACION DE ESTE DIARIO

# IRECUPIERE

la alegría de la infancia



## BALNEARIO DE LANJARANÓN

SIETE EXTRAORDINARIOS MANANTIALES	
<b>SALUD N.º 1</b>	Bicarbonatadas mixtas, ácido-carbónicas (oligometálicas) ... ..
<b>SALUD N.º 2</b>	Estómago. Intestinos. Enfermedades de la sangre.
<b>S. ANTONIO</b>	Clorurado-sódicas, débiles bicarbonatadas, ferruginosas... Anemia. Clorosis.
<b>CAPUCHINA</b>	Clorurado-sódicas, bicarbonatadas, sulfatadas, ferromangánicas... ..
<b>CAPILLA</b>	Hígado. Dispepsias gastro-pépticas.
<b>EL SALADO</b>	Bicarbonatada, ferromangánica... ..
<b>San VICENTE</b>	Clorurado-sódicas, bicarbonatadas, ferruginosas... ..
	Diabetes, gota. Escrofulismo. Histerismo. Reumatismo crónico.
	Bicarbonatadas, cloruradas, débiles (oligometálicas) ... ..
	Enfermedades de riñón.

Temporada oficial: 1 de junio al 15 de octubre.



## TOROS EN GRANADA

PRESENTACION d el novillero mejicano de la MAXIMA EXPECTACION

# LICEAGA

con **Juanito Posada y Rafael Sánchez Saco**

Precios populares: Tendido de SOL, 15 pesetas. Andanadas de SOL, 10. Tendido de SOMBRA, 35. Andanadas de SOMBRA, 20



Durante el día de hoy los señores abonados pueden pasar por las oficinas de la Empresa, donde tienen a su disposición las entradas y localidades para la novillada de feria. Horas, de 10 a 2 y de 6 a 10. Mañana serán abiertas las taquillas oficiales.

# Los comunistas italianos, batidos en sus reductos del Norte

## Centenares de pequeños municipios les han sido arrebatados

### 341 diputadas provinciales cristiano-demócratas, frente a 164 socialcomunistas

#### sin embargo, los comunistas han aumentado su número de votos en relación con las elecciones generales de 1948

ROMA, 30. (EFE). — Los comunistas han perdido muchos de sus reductos en el "cuadrante rojo" del Norte de Italia, como consecuencia de las elecciones celebradas el domingo y el lunes en veintiocho provincias. Génova y Venecia han sido arrebatadas a los comunistas, que durante cinco años han dominado en su administración local.

En ambos centros, los comunistas y sus aliados obtuvieron más votos que en las elecciones generales celebradas hace tres años —aunque mejor que en las municipales anteriores— pero los partidos gubernamentales y sus aliados han obtenido la mayoría y, merced a la nueva ley electoral, han conseguido una firme mayoría en los Municipios de ambas ciudades.

En el resto de las provincias, los comunistas y sus aliados obtuvieron 341 escaños provinciales y 164 escaños provinciales socialcomunistas. Los cristiano-demócratas obtuvieron 841; los comunistas y socialistas de Nenni, 164; los republicanos, 8; los socialdemócratas, 7 y los liberales, 7. Se espera que hoy se conocerán los resultados finales.

**EL DOMINGO, EN SICILIA**  
El próximo domingo se celebrarán en Sicilia las elecciones para los organismos locales; el 10 de junio en otras treinta provincias del Norte y del Centro y en el resto de Italia en el próximo otoño.

La impresión general es que el comunismo ha retrocedido en relación a las elecciones municipales de 1948, pero ha aumentado su número de votos en relación a las elecciones generales de 1948, en que los cristiano-demócratas obtuvieron un señalado triunfo.

#### TODOS LOS PARTIDOS SE ATRIBUYEN EL TRIUNFO

ROMA, 30. (EFE). — Como al día siguiente de cualquier elección, cada partido político de Italia trata de hacer constar que los resultados deben ser interpretados como ventajosos para cada uno de ellos. En su consecuencia, los diarios italianos de hoy registran variaciones de los cristiano-demócratas o de los comunistas, según su tendencia política.

El independiente "Il Tempo" asegura que las elecciones han demostrado que, contrariamente a lo que pretendían los partidos de extrema izquierda, el pueblo italiano está conforme con la actual política exterior italiana, basada en el Pacto Atlántico, y que acepta también la política económica del Gobierno.

El socialista de Nenni "Avanti!" llega a la conclusión de que los cristiano-demócratas no cuentan ya con mayoría respecto al bloque socialista-comunista, por lo que el presidente de la República debe disolver el actual Parlamento y convocar elecciones, puesto que los actuales diputados y senadores no representan la verdadera voluntad del país.

## Hoy regresa el señor Arzobispo

Hoy, a mediodía, regresará de Madrid el señor Arzobispo, doctor don Babilino Santos Olivera, acompañado de su capellán y secretario particular, don Cristóbal Romero.

#### LICENCIA PARA TRABAJAR EN LOS DIAS FESTIVOS

S. E. Reydon, el señor Arzobispo, ha dignado dispensar de la ley del descanso dominical a los fieles de esta diócesis que hayan de hacer trabajos en la recolección de las cosechas y sementera de frutos tardíos, por el tiempo que durasen, con tal que, a juicio del señor cura de la localidad donde se ejecuten las labores, exista justa causa para la aplicación de esta dispensa, y permaneciendo siempre, por parte de los que la utilicen, la obligación de dar tiempo suficiente a sus operaciones para oír la santa misa en los días de precepto.

## Un Hogar-Escuela del Frente de Juventudes, inaugurado en Salobreña

### El jefe del Frente de Juventudes del Distrito Universitario, camarada Genovés, presidió unos actos en aquel pueblo y en Motril

El jefe del Distrito Universitario del Frente de Juventudes, camarada Genovés Laguna, acompañado del secretario provincial y del inspector provincial de la zona de Motril, estuvo ayer en Salobreña y Motril, inaugurando en el primero de estos pueblos un Hogar-Escuela del Frente de Juventudes, con motivo de la festividad de San Fernando.

A la entrada de la localidad eran esperadas las jerarquías provinciales por el alcalde y jefe local, camarada Fernando Vinuesa y demás autoridades locales. En el nuevo Hogar se hallaba una centuria de las Falanges Juveniles de Franco, que rindió honores al camarada Genovés, el cual revisó la formación acompañando de las autoridades locales.

Con la bendición de los locales, efectuada por el señor cura párroco don Antonio Morales Moreno, comenzaron los actos de inauguración. En primer lugar, el delegado local, camarada Reoher, puso de manifiesto la importancia que para la juventud de Salobreña tiene la creación del Hogar, agradeciendo las valiosas colaboraciones recibidas por parte de las autoridades locales, especialmente del alcalde.

A continuación el camarada Vinuesa expuso la satisfacción que como jefe local sentía ante la presencia de la jefatura del Distrito, indicando a los camaradas juveniles allí congregados la esperanza que los viejos falangistas tienen puesta en esta generación nueva, educada en las filas del Frente de Juventudes, donde se les enseña como meta de sus aspiraciones la fe en Dios que todo lo puede y la fe en la España grande que el Caudillo Franco desea imperiosamente.

El camarada Genovés contestó a los enérgicas palabras del jefe local destacando a San Fer-

nando, Patrón de las Juventudes, como símbolo perfecto de permanente ejemplo para las actuales mocedades. San Fernando —dijo— fue capaz con la espada de hacer grande a España y ganar el reino de los Cielos.

Cerró el acto el señor cura párroco, que cariñosamente dió la bienvenida al Frente de Juventudes, en Salobreña, porque contaba con su ayuda para ejercer su labor espiritual en el pueblo.

Finalmente se cantó el "Cara al Sol", y fueron izadas banderas.

#### ACTO EN MOTRIL

En Motril se celebró ayer tarde, a las cinco, un acto conmemorativo en el salón de reuniones del Hogar del Frente de Juventudes, presidido por las jerarquías provinciales, acompañadas del delegado comarcal y autoridades y jerarquías locales.

El camarada Plácido Muñoz presentó a las jerarquías provinciales, y seguidamente, el camarada López Pascual, secretario del Distrito, desarrolló con claridad y entusiasmo una lección basada en la figura de San Fernando. Cerró el acto el camarada Genovés, quien dijo que la Falange siempre tiene consignas que dar a sus camaradas y que la mejor que hoy se podría dar nos la dió nuestro Caudillo Franco al exigir la devolución de Gibraltar escogiendo para ello el día de las Juventudes. Terminó diciendo que con jefes espirituales como San Fernando y con nuestro indiscutible Capitán, el Caudillo Franco, la Falange Juvenil, en apretado haz, está hoy más que nunca decidida a conseguir la España grande, justa y oreyante que quería José Antonio.

Finalizó el acto con el "Cara al Sol", pasando después el jefe del Distrito a conversar con los mandos de la Organización.

# Carta a un grupo de mujeres

Por TOMAS BORRAS

HE aquí un mensaje que dirijo a las mujeres explotadas por el sovietismo: "Mujeres de Rusia y de los países sojuzgados por la U. R. S. S., adquirid conciencia de vuestra situación por nuestras palabras; ya que cuando se está, como vosotras, bajo la campana neumática de la Propaganda exclusiva del Kremlin, es difícil saber con exactitud la cantidad de maldad y engaño que esa propaganda encubre; pues la falta de comparación, primero con los conceptos puros de las cosas, y después con lo que sucede en el mundo, es uno de los elementos de engaño, de estafa moral, que la propaganda mentirosa del soviet utiliza.

En efecto, hemos captado en Occidente la tesis de la propaganda comunista que envanece al alma esclava y pretende envencar la europea, acerca de la función de la mujer en la vida. A creer en los teóricos del comunismo, el papel de la mujer femenina de la humanidad es convertirse en herramienta y arma del marxismo. Sabemos que en toda la U.R.S.S. se ha celebrado una denominada "Jornada de la Mujer", y en consecuencia de estos actos la propaganda proclama a todos los aires el "slogan" de que sólo la mujer soviética es feliz. "Pravda", o sea "La Mentira", escribe: "Sólo con un Gobierno comunista la mujer puede convertirse en un ser humano." Nada más que eso. Lo que ha transcurrido de civilización, los miles de años en que la mujer, desde el Cristianismo, ha sido la reina de las culturas y el centro de los afectos, ha sido animalidad, por lo tanto. Hasta que Stalin no se entroniza sobre una pirámide de cadáveres que suman docenas de millones; la mujer no adquiere ni categoría, ni libertad, ni valor social, ni siquiera humano. La brutal y absurda aseveración, ¿en qué se basa? Pues según la misma Mentira, o sea "Pravda", esa afirmación se funda en una mujer, Maria Naumova, se ha hecho stajanovista, o sea que ha superado la misión que tenía, encomendada, tejendo cincuenta mil metros de tela de lino. As, como otra mujer, la maquinista ferroviaria Omorova, y la obrera de una serreteria eléctrica, Ana Masiakova, han excedido sus respectivos lotes de trabajo y por ello fueron proclamadas diputadas. En ese esfuerzo en beneficio de la aristocracia de los dictadores de los proletarios, se afirma "Pravda", seudónimo de "Mentira", para demostrar que la mujer sólo en la U. R. S. S. ha podido convertirse "en un ser humano".

No hace falta en Occidente más que el anuncio de esa inercia y sus correlarios para que las gentes se achen a reír tristemente, o se entristezcan burlándose del cinismo de la radio y del periódico al dictado de los dictadores. El concepto y la categoría de la mujer en el mundo son tan opuestos a esas sandeces y desbarros de la propaganda más lugubramente indigna que se ha conocido, que los desahogos de los siervos de Stalin no necesitan rebatirse. Pero vosotras, mujeres rusas, que lleváis treinta y tres años de ignorancia de la verdad auténtica, no de la verdad de "Pravda", muchas de las cuales habéis ya nacido en pleno régimen de ocultación de esa verdad y por ello carecéis de principios exactos y de términos comparativos, muchísimas de vosotras, desgraciadas mujeres de la vieja Rusia, podéis caer en confusión y creer lo que a diario, con machacona insistencia se os inculca en la mente por la propaganda. Y para ilustraros de lo que en efecto es irrefutablemente cierto, escribo este mensaje.

La doctrina marxista y su explicación en leyes, ha logrado reducirnos, mujeres, a tres funciones exclusivas: tener hijos para el Estado, trabajar hasta la extenuación —llamada stajanovismo— para el Estado; y ser soldados y morir para el Estado. O sea que la mujer, en la U. R. S. S., lo que ha visto es achicharrarse de tal manera su dimensión, que se reduce su función a dos cosas: herramienta y arma en favor del sistema comunista.

Una mujer, en Occidente es, primero, gala, adorno, alegría y poesía de la vida. Como a tal se la respeta, reverencia, ama, calliga y libra de lo que puede dañarla en lo físico y en lo espiritual. Depositaria de la misión de continuar la Humanidad, por los hijos, y de cuidar a éstos durante su infancia, es tan sagrada esa obligación, que se procura protegerla y librarla de trabajos ajenos a esa misión amorosa, dotándola, al mismo tiempo, de todas las garantías de seguridades que por ella merece. En lo político, la mujer goza de los mismos derechos que el hombre y puede ocupar cargos, estudiar, obtener títulos y emplearse en la vida nacional, pero esto sin que se mercebe su equilibrio, sin exigirle esfuerzos suplementarios que no están de acuerdo con lo que la Naturaleza la impone; por lo que ciertas actividades, como la guerra o lo rudo de ciertos oficios, se aleja de su cuadro. El hogar es el centro de su vida, y en él se la considera soberana. Las leyes la amparan en cualquier atropello o rebajamiento que el propio marido la pueda infligir, y a ella y a los hijos les estima la sociedad seres privile-

giados con muy pocos deberes, o ninguno; en cambio, disfrutan de todos los derechos, incluso el de la prioridad desde la alimentación, el cuidado de la salud, etc., hasta el de la salvación en caso de peligro. Es verdad que algunas clases de mujeres, las solteras y en algunos países, sirven en cuerpos auxiliares en determinados momentos, como el de guerra; pero esos servicios, ya lo decimos, son auxiliares: enfermeras, guardianas de niños, oficiales y demás. Contribuyen a liberar de ellos a los hombres, pero ni encierran riesgos inmediatos y directos, ni se separan de lo femenino, lo propio de la mujer; en ningún modo se las asimila a lo masculino convirtiéndolas en brutos. No hay, sabedlo, mujeres rusas, regimientos de soldadas o soldados hembras, que se maten a la bayoneta con otros soldados adversarios y tengan que soportar sufrimientos descomunales imposibles para sus fuerzas.

En lo social, la mujer de Occidente no es igual al hombre. No, porque es superior. A ella está reservado cuanto privilegio idea en su beneficio la legislación o la misma consideración espontánea de todos. Las leyes, primero alejan a la mujer de aquello que la daña, y cuando trabaja lo hace protegida por reglamentos que cuidan de su maternidad y de amorrar su esfuerzo diario.

En lo civil y penal la mujer, repitámoslo, es igual a los hombres en derechos, con la circunstancia de que disfruta de algunos más, como la tutela de su inocencia y de sus hijos, aun por encima de la voluntad del marido. El hecho de ser mujer rebaja hasta las penas por delitos, y las cumple en condiciones de blandura que los hombres no alcanzan.

Es imposible que Ana Masiakova, o una Omorova, sea premiada en Occidente por su tren, ni obreras de fábrica de electricidad, stajanovismo, porque ni hay maquinistas de esos son trabajos duros que cumplen los hombres exclusivamente. En cuanto a la tejedora Maria Naumova, si que en Occidente hay tejedoras como ella, pero jamás pueden llegar a la fatiga del stajanovismo. La mujer, entre nosotros, trabaja siempre con límite ocho horas, y la jornada media que cumple en todas partes es de seis o menos horas, con meses de descanso, ocio retribuido al quedar embarazadas y ocho semanas después del parto. Por lo que el stajanovismo, el llamado aquí "destajo", que los socialistas y comunistas abominan en Occidente y claman contra él considerándolo un abuso, no se produce. Ese mismo destajo o "stajanovismo" que emplean en la U. R. S. S. para explotar al obrero, sin acordarse, por lo visto, de que es objeto de su ira cuando se trata de su aplicación en el Occidente. Pues esa es la ley del embudo del comunismo: lo que él hace en su casa lo considera pernicioso donde no ha plantado su bota despótica.

En la familia, la mujer es la que beneficia principalmente de los ingresos y de la economía del hombre. Ella es la que luce las galas más costosas, pues el marido o padre se goza con que su esposa o hija sea encanto de los ojos y viva feliz y contenta aun a costa de su propia comodidad. El concepto de que la mujer es mercedora de todas las atenciones, se practica elevándola a la primacía en el hogar y en la sociedad, en las costumbres y en las ideas.

Ni que decir tiene que en Occidente la mujer no ha de dar hijos para el Estado. Sus hijos son de ella, exclusivamente, y de su marido; las leyes ofrecen miles de matices de protección a ese concepto que nadie concibe se pueda cambiar en su perjuicio. Al contrario, la religión refuerza la favorable situación de la mujer, mientras que la conciencia social asimismo amplía la mentalidad creada por los religiosos. Pues no habéis de olvidar que el Cristianismo fue quien convirtió a la mujer de esclava en ser libre.

¿Es inhumana, por lo tanto, la condición de la mujer en Occidente? Y a breves, ¿se habría humanizado robarla todos sus privilegios volviéndola a convertir en una esclava como antes del Cristianismo?

Hoy, vosotras, desgraciadas mujeres rusas, sois como en tiempo de los Faraones de la antigua Grecia o de la Roma imperial, esclavas. Herramientas para trabajar, para que vuestrós amos, los del Politburó y sus secuaces, gocen de vida opulenta mientras vosotras reventáis en el "stajanovismo"; armas cuando ellos ven en peligro su situación de amos despóticos. Nada más que arma y herramienta. Eso sois. No verdaderas mujeres. Ni siquiera verdaderos seres humanos. Pues cuando falta la libertad, no existe lo humano en el ser, reducido a "cosa" por sus criminales mutiladores."

Esta es la carta que escribo a las mujeres explotadas por el sovietismo. Si la hago pública en España es porque sospecho que a algunas de vuestras compatriotas les conviene leerla... y meditarla.

(Prohibida la reproducción)

## Un hijo del general Delattre de Tassigny, muerto en Indochina

### Veinte mil rebeldes han desencadenado una nueva ofensiva

SAIGON, 30. (EFE). — El teniente Bernard de Lattre de Tassigny, hijo del comandante en jefe francés en Indochina, ha resultado muerto en acción de guerra en Ninhbinh, a unos noventa kilómetros al Suroeste de Hanoi, anuncia un comunicado especial del Ejército francés.

La nueva ofensiva roja recibe el nombre de "batalla de los arrozales", y sigue a una serie de operaciones de los franceses destinadas a proteger los campos de arroz, en un intento por salvar la cosecha.

No se da información sobre el desarrollo de la ofensiva enemiga ni sobre las bajas sufridas.

### Anuncios por palabras

- ALQUILERES**  
Cinco pisos siete camas niqueladas, cinco armarios, radiador, otros muebles recién comprados, por trasladarme fuera. Raíz: Publisol. Reyes Católicos, 10.
- VENTAS**  
Vendo dos medallones cobre, repujado, retratos Burgo, maestro Ambers fechado 1569; un metro diámetro; ver en la calle Cardenal Mendoza, 10.
- Vendo motor gas - oil, doce, catorce caballos Titan. Raíz: Gestoría Travesí. Mesones, 5.
- BOMBAS "Ideal", para riegos, Gran Capitán, 1. Teléfono 2500. Granada.**
- COMPRAS**  
COMPRAMOS recortillos de chapas nuevas de zinc, dos pesetas kilo, de 5 a 7 tarde. Ferrerón Pasaje de Robles Pozo.

### Cupón pro-ciegos

En el sorteo del Cupón pro-ciegos celebrado anoche, resultó agraciado el número 195 (uno, nueve, cinco).

**PALUDISMO:** Es el momento, si has tenido paludismo el año pasado, de asegurar para siempre tu curación. Acude al Dispensario Antipalúdico, que te liberará de la mano para que no vuelvas a sufrir de paludismo. (Jefatura provincial de Sanidad).

# PALACIO de CARLOS V

ESPECTACULOS PATROCINADOS POR EL EXCELENTISIMO SEÑOR GOBERNADOR CIVIL, EXCELENTISIMO AYUNTAMIENTO Y ASOCIACION DE LA PRENSA

HOY, A LAS 11,15

Representación de la ópera de **G. PUCCINI**

# TOSCA

por MARIA GREUS, PAOLO CIVIL, ANGEL ANGLADA  
Maestro director y concertador: JOSE LUIS LLORET

MARANA:

**GRAN CONCIERTO FINAL DE TEMPORADA  
A GRAN ORQUESTA**

con MARIA GREUS, SALVATORE ROMANO, PAOLO CIVIL, HERMINIO EZQUERRA.

Selecciones de óperas de ROSSINI, VERDI, MASCAGNI, PUC- CINI y otros.

Servicio de AUTOBUSES desde PUERTA REAL a la ALHAMBRA

## "Aida", en el Palacio de Carlos V

Con un "atrezzo" y escenificación en precario; con elementos de la Orquesta de Cámara de Sevilla, que tenían que ser complementados con un piano; con un cuerpo de baile deficiente y otros defectos que no son del caso referir, se celebró anoche en el Palacio de Carlos V la representación de "Aida", ópera admirable que, como es sabido, marca un momento crítico en la evolución de su genial creador, Verdi, en el que la técnica, el procedimiento y aun el criterio estético cambian sensiblemente bajo la influencia de Wagner: por ejemplo, la tendencia hacia el recitativo, a marcar cada vez más el valor de la orquesta, que ya no tiene el carácter rudimentario o elemental de las óperas anteriores, etc. Todo ello quiere decir que "Aida" requiere un esfuerzo serio y concienzudo al servicio de todas esas características de la fase final del genio verdiano. ¿Se ha logrado este esfuerzo en el caso que nos ocupa? La pregunta no debe preceder en nuestro caso a una censura. El empeño requiere un teatro en debidas condiciones, un cuerpo de baile, una orquesta con todos sus elementos (la orquesta de "Aida" no es un elemento acompañante sino decididamente concomitante). El empeño de los organizadores es loable. Que no se logre totalmente es consecuencia de la imposibilidad "de facto" de lograrlo. Habla hasta algún dato inadmisible —en el segundo acto, en el desfile de Radamés, aparecen en escena dos músicos, uno de los cuales llevaba su partitura sobre su instrumento, vestidos, eso sí, a la usanza eclesial. Con todo, lo mejor de la noche fué el tercer acto —el dueto entre el tenor y la soprano— "Radamés" y "Aida" y el terceto entre éstos y "Amonnaro" el barítono Esquerra.

María Greus tiene una voz bien timbrada, amplia de registro; Salvatore Romano es un excelente tenor, de voz bien impostada; el barítono Ezquerro y el bajo Joaquín Deus llevaron su papel de forma también digna de encomio. En general, las primeras figuras del conjunto eran bastante buenas. El conjunto, en total, aceptable dentro de las dificultades antes apuntadas y de la precariedad de elementos a que nos referíamos anteriormente. La Orquesta secundó de modo aceptable, salvo defectos sensibles en el metal. En general, una buena representación, habida cuenta de la imposibilidad de hacerlo debidamente adecuado a lo que exige una obra de este calibre.—L.J.P.

## ARTE

La exposición de Eduardo Vicente, aplazada

La exposición del pintor madrileño don Eduardo Vicente, que debía inaugurarse esta tarde en la Casa de América, queda aplazada hasta dentro de unos días, que se anunciará oportunamente, por no haber llegado aún las obras a nuestra ciudad.

Cada peseta que juegues en la TOMBOLA DE CARIDAD, llevará a tu alma el regalo de una gran alegría: La de haber realizado una buena obra.

## TEATRO GRAN CAPITAN

Teléfono 4426

COMPANIA DE ARTE ESCENICO

Alejandro Ulloa (Premio EDUARDO MARQUINA)

HOY, JUEVES:

Séptimo día de ABONO

Tarde, a las 8,30

Noche, a las 11,30

ESTRENO

del drama histórico en un prólogo, tres actos y un epílogo, en verso, original de JOAQUIN DICENTA (hijo), OBRA PREMIADA POR LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA Premio Piquer 1948

## HERNAN CORTES

### AVISO MUY IMPORTANTE

Ante la inseguridad del tiempo, CASO DE LLUVIA solo se dará la función de noche y esta tendrá lugar en el

TEATRO-CINE NACIONAL

representándose la misma obra anunciada y sirviendo las mismas entradas del Gran Capitán de la función de noche. Cuando se dé este caso, los señores que tuviesen adquiridas localidades para la función de tarde podrán optar o por cambiarlas por otras localidades de la función de noche en el NACIONAL abonando la diferencia de precio o pidiendo la devolución del importe de sus localidades de tarde.

TAQUILLAS

De 12 a 2 y de 6 en adelante

Mañana, viernes

FUNCIONES FUERA DE ABONO

LA VIDA ES SUEÑO

La grandiosa obra original de D. PEDRO CALDERON DE LA BARCA. Puesta en escena con toda la propiedad que requiere el respeto a la obra y a su inmortal autor.

## CALIFORNIAN CLIPPER CIRCUS

HOY

3 funciones, 3

6 y 8,30 tarde y 11,30 noche

Siguen los comentarios y el éxito del mejor

### CIRCO

de todos los tiempos, con su revista en technicolor

Continúa con éxito cómico el CONCURSO DE 1 PTA. por PALABRA.

EL CONCURSO MAS ORIGINAL

## GRAN CASETA

INSTALADA EN LOS JARDINES DEL GENIL

Continúa con gran éxito la actuación de **JORGE CARDOSO Y SU ORQUESTA AMERICANA** en fiestas de **MANANA, TARDE Y NOCHE**

NOTA: Ayer mañana no actuó la orquesta, debido a la inseguridad del tiempo.

# CINE

## Olympia

Desde las 5. La última, a las 11,15. 20TH. CENTURY FOX presenta la maravillosa película en TECNICOLOR.

## SERENATA ARGENTINA

por DON AMECHE BETTY GRABLE y CARMEN MIRANDA

Noticiero NO-DO, 438 A.

EL SABADO: **MERCADO DE LADRONES**

## Cine Granada

Desde las 5. La última, a las 11,15. UNIVERSAL FILMS presenta el ESTRENO de la sensacional película

## MUJER OCULTA

por IDA LUPINO, y HOWARD DUFF

Noticiero NO-DO, 438 B.

IMAGENES núm. 333 con las corridas de toros de San Isidro, en Madrid.

## Aliazar Cinema

LA PANTALLA DE LOS EXITOS

Sesiones desde las 5. Última, a las 11,15

HOY se proyecta por ULTIMA VEZ la magnífica sup. UNIVERSAL FILMS en TECNICOLOR

## EL ENMASCARADO

por YVONNE DE CARLO y DAN DURYEA

Aventuras emocionantes en el Oeste, repletas de acción trepidante

Noticiero NO-DO, 438 A. IMAGENES, 179

MARANA, grandioso ESTRENO de la cine-comedia americana "Radio Films".

## MI CORAZON TE GUIA

por el gran actor DANA ANDREWS y la bellísima MERLE OBERON, en el cálido clima del más humano de los sentimientos.

Una bella y sentida película en la que una mujer guió la perfiada lucha de un hombre ciego por su destino.

## Albayzin Cinema

Desde las 5. Última, a las 11. Exitosa producción de la producción nacional

## RETORNO

por Mercedes Capel, Luis Hurlado y Mercedes Mozart. Un asunto dramático de gran intensidad.

Próximamente: "UN DESTINO DE MUJER" por Loretta Young.

## Teatro Cine NACIONAL

HOY

ULTIMO DIA de

## Los tres rancias

La película más cómica por los famosos cómicos franceses BAQUET, RELLYS y DHERY llamados los HERMANOS MARX franceses UN TORRENTE DE GARGAJADAS

MARANA:

No basta ser charro por Jorge Negrete, Lilla Michel y El Chicote.

## CINE GRAN VIA

Temperatura Ideal. Precios populares.

HOY, ULTIMO DIA!

Chamarito presenta la divertidísima producción UNIVERSAL FILMS, titulada

## LOQUILANDIA

por OLSEN Y JOHNSON MARTHA RAYEX y MISCHA AUER

Noticiero NO-DO, 437 B. Sesiones desde las 5. Última, a las 11,15

MARANA: El sensacional y divertido reestreno

## MATRIMONIO AL REVES

Granadino: Por cada peseta que dejes en la TOMBOLA DE CARIDAD, tendrás seguros estos dos grandes premios: LA BENEDICION DE DIOS Y LA GRATITUD DE LOS HUMILDES.

## Principe Cinema

## CAMINO DE SACRAMENTO

por el gran actor mejicano JORGE NEGRETE

Seguidamente: Canción inolvidable en technicolor

Desde las 5. Última, a las 11 HOY y MARANA. UNICOS DIAS de

## CARTELERA

TEATRO

CARLOS V. — Hoy, "Tosca", por María Greus y Paolo Civil.

GRAN CAPITAN. — Teléfono 4426. — Hoy, "Hernán Cortés" (Tolerada menores)

CERVANTES. — Teléfono 1209. — Hoy, "Escuela de estrellas" (A u torizada mayores)

CINES

NACIONAL. — Teléfono 1992. — Hoy,

"Los tres rancias" (Tolerada menores)

OLYMPIA. — Teléfono 2280. — Hoy, "Serenata argentina" (A u torizada mayores)

GRANADA. — Teléfono 4001. — Hoy, "Mujer oculta", (Autorizada mayores)

PRINCIPE. — Teléfono 3600. — Hoy, "Camino de Sacramento" (Autorizada mayores)

GRAN VIA. — Teléfono 4011. — Hoy,

"Loquilandia" (Tolerada menores)

ALBAYZIN. — Teléfono 2932. — Hoy, "Retorno" (Tolerada menores)

ALIAZAR. — Hoy, "El enmascarado" (Tolerada menores)

CIRCOS

CLIPPER CIRCUS. — Grandes atracciones CIRCO AMERICANO. — Todos los días, nuevos programas.

## CIRCO AMERICANO

HOY ES EL DIA DE FIESTA PARA LOS NIÑOS!

A LAS SEIS DE LA TARDE

CONCURSO DE BELLEZA INFANTIL

DOS COPAS DE PLATA — JUGUETES y OBSEQUIOS DEL FAR - WEST. — ¡DULCES! ¡REGALOS! — ¡FOTOGRAFIAS! — LA MAS DELICIOSA FIESTA! — ¡PASEO EN LOS CABALLITOS ENANOS! y un programa dedicado a los niños de Granada, con el famoso

# BUFFALO BILL

y los saladísimos payasos españoles

5 RUDI LLATA

TAQUILLA abierta de 12 a 2 y de 4 en adelante.

A LAS 8'30 y 11'30, FUNCIONES ESPECIALES

HIPICA

Terminó ayer en Armilla el Concurso nacional

El capitán Castro Gallardo copó las pruebas "Ayuntamiento" y "Luis Villanova"

En Somontes, el equipo hípico español ganó la Copa de las Naciones

En el hipódromo de Armilla terminó ayer el concurso hípico nacional, organizado con motivo de las presentes fiestas del Corpus.

de diecisiete saltos, con un muro de 1,80 metros de altura. Los equipos español, francés, portugués e inglés, hicieron el desfile inicial, precedidos de la banda de música del batallón de Infantería del ministerio del Ejército, con escuadra de gastadores, así como los gastadores y banda de cornetas del regimiento de Caballería, con trajes de gala. Cada equipo llevaba al frente un lancero con la banda nacional respectiva. El equipo español lo formaban el comandante Ordovás con "Bohemio" y "Quórum"; el comandante García Cruz,

low" y el capitán Carvalhosa, con "Mondina", terminando esta primera parte de la prueba con la clasificación siguiente: España, ocho puntos; Gran Bretaña y Portugal, 11; y Francia, 12. En la segunda manga fueron más numerosos los recorridos limpios, ya que fueron cinco los caballos que saltaron sin falta; el comandante Ordovás, con sus dos caballos, "Bohemio" y "Quórum"; y el francés d'Orliola con "Aiglon"; el inglés Holland Martín con "Aberlow" y el francés d'Breuil con "Tourbillon".



De izquierda a derecha: capitán García Torres, teniente Hernández Franch, comandante Santiago y comandante Esquivias, vencedores de las pruebas hípicas disputadas en los dos primeros días del concurso nacional celebrado en el hipódromo de Armilla.— (Fots. SANZ).

Ayuntamiento. El recorrido, constaba de dieciséis obstáculos con una altura máxima de 1,40 metros. Venció el caballo "Cádiz", montado por el capitán don Ramón Castro Gallardo, de Depósito de Bercea y Donas, de Jerez de la Frontera, en un tiempo de un minuto, treinta y nueve segundos, 4/5. Le siguieron en la clasificación los caballos "Susciar", montado por el teniente Villalón; "Natacha", montado por el comandante Sautago; y "Licorbaro", montado por el comandante Villalonga.

con "Quoniam" y el teniente coronel Noguera, con "Frisar". Los cuatro caballos de cada equipo corrieron alternados, en dos mangas, realizando, por tanto, dos veces el mismo recorrido. La clasificación se efectuaba al terminar cada manga, desechando el recorrido peor de cada equipo y totalizando las faltas y tiempo de los tres restantes, obteniendo, la clasificación definitiva con la suma de los dos totales de cada manga. En la primera de éstas, únicamente tres jinetes realizaron el recorrido sin falta; el comandante García Cruz, con "Quoniam" y el señor Holland Martín con "Aber-

low" y el capitán Carvalhosa, con "Mondina", terminando esta primera parte de la prueba con la clasificación siguiente: España, ocho puntos; Gran Bretaña y Portugal, 11; y Francia, 12. En la segunda manga fueron más numerosos los recorridos limpios, ya que fueron cinco los caballos que saltaron sin falta; el comandante Ordovás, con sus dos caballos, "Bohemio" y "Quórum"; y el francés d'Orliola con "Aiglon"; el inglés Holland Martín con "Aberlow" y el francés d'Breuil con "Tourbillon".

"COPA LUIS VILLANOVA" A continuación se corrió la "Copa Luis Villanova", de honor regularidad, obligatoria para todos los caballos que tomaron parte en el concurso. Tenía el recorrido catorce obstáculos con una altura máxima de 1,30 metros. Venció nuevamente el capitán don Ramón Castro Gallardo, montando esta vez el caballo "Idacio", y los siete siguientes, cla-



El capitán Arantegui, sobre el caballo "Hamido", en un magnífico salto durante las pruebas de ayer, en Armilla. (Fot. Sanz).

aficionados fueron: caballos "Garcilaso", montado por el teniente González Sánchez; "Licorbaro", montado por el comandante Villalonga; "Farcilliso", montado por el comandante Botana Rosas; "Hamido", montado por el capitán Arantegui; "Galajo", montado por el capitán Parra Sánchez; "Natacha", montado por el comandante Sautago; y "Eubalaje", montado por el comandante Botana Rosas.

Esta prueba terminó muy avanzada la tarde, no pudiéndose correr por falta de luz la de despedida, denominada "Joaquín Miláns del Botch".

TRIUNFO DEL EQUIPO HIPICO ESPAÑOL MADRID, 30. (ALFIL). — El equipo hípico español ha ganado la Copa de las Naciones, en la jornada de hoy, correspondiente al concurso hípico internacional, a la que asistió numerosísimo público, ocupando la tribuna presidencia el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Ariza y señora, acompañado del delegado nacional de Deportes, conde de Alcañal de Toledo y otras personalidades. Desde un palco presenciaron las pruebas el embajador de Portugal señor Carneiro Pacheco. La Copa de las Naciones constaba de catorce obstáculos, con un total

Julio, Toto, Requena y Ríos pasan al Granada

Hoy firmarán contrato por tres temporadas Dos millones de pesetas dió la final de Copa, en Chamartin

Con vistas a la próxima temporada de fútbol, el Granada ha empezado a fichar jugadores de la "cantera" local, siguiendo las indicaciones del entrenador Vidal. Toto, Julio, Requena y Ríos, jugadores del Recreativo, celebraron anoche una entrevista con el presidente del club, para estudiar las condiciones de su traspaso al Granada.

Después de la reunión nos dijo el señor Serrano González que se había llegado a un completo acuerdo con estos cuatro jugadores. Agregó el presidente que esta tarde firmarán sus contratos por tres temporadas, percibiendo ahora una determinada cantidad, que irá en aumento de año en año, aparte de percibir los mis-

mos sueldos que los demás del equipo.

LA ZUBIA-MOTRIL, EL DOMINGO Correspondiente al torneo "Copa Delegado", el próximo domingo se jugará en La Zubia el partido Atlético La Zubia-Motril.

EL ARENAS, SANCIONADO En su acostumbrada reunión semanal, el Comité de Competición provincial acordó sancionar con doscientas pesetas al club Arenas, por la actitud agresiva de su público para con los jugadores y seguidores del Motril, durante el partido que ambos celebraron el pasado domingo.

DOS MILLONES DE PESETAS EN LA FINAL DE COPA MADRID, 30. (ALFIL). — En la final de la Copa de S. E. el Generalísimo, celebrada el domingo entre la Real Sociedad de San Sebastián y el Barcelona, en el estadio de Chamartin, se registró una recaudación superior a los dos millones de pesetas.

LUXEMBURGO-FRANCIA B ESCHALZETTE (Luxemburgo), 30. (ALFIL). — El domingo que viene se jugará en esta ciudad el encuentro internacional de fútbol entre Luxemburgo y Francia B.

BOXEO Charles-Maxim, para el título mundial de los grandes pesos

CHICAGO, 30. (ALFIL). — Hoy se ha efectuado el pesaje de Ezzard Charles y Joe Maxim para su combate de esta noche (de madrugada, hora española) en que el primero pondrá en juego su título mundial de los grandes pesos. Ezzard Charles sólo llevó de ventaja media libra sobre el actual campeón mundial de los semipesados, Ezzard Charles dió en la báscula 182 libras, y Joe Maxim, 181 1/2 libras. La pelea se celebrará en el estadio de Chicago.

UNA PESETA! Ya ves con qué poco puedes comprar la felicidad para una familia que sufre en la miseria de una honda cueva. Juega esa peseta en la TOMBOLA DE CARIDAD.

Todos los hoteles de Estocolmo, abarrotados ante el partido con España

ESTOCOLMO, 30. (ALFIL). — En los hoteles de esta ciudad no existen habitaciones libres para las fechas próximas al día en que va a celebrarse el partido de fútbol entre España y Suecia.



MAC GRATH conquistó el Derby del año

Medio millón de personas presenciaron la gran carrera

EPSOM DOWNS (Surrey), 30. — (Crónica de JAMES WYNN WROWNE, del servicio especial de ALFIL). — Joseph Mac Grath, de Eire, ha conquistado el Derby mejor dotado cuando su potrero "Arctic Prince" triunfó con suma facilidad por seis cuerpos. "Arctic Prince" partió con la cotización de 28 contra 1.

"Arctic Prince" lo entrena en Inglaterra Williw Stephenson y lo ha montado el jinete inglés Charlie Spares. Tomó la delantera después de tomar el recodo de Tattenham y fué aumentando su ventaja para ganar esta 172 edición del Derby.

Ninguno de los tres favoritos terminó la carrera entre los cuatro primeros lugares. "Sybils Nephew" es propiedad de lord Muford, y el potrero irlandés "Signal Box" es de Frank Denis.

Después de una mañana gris y fría, a mediodía se aclaró el cielo, siendo espléndido a la hora en que los caballos se dirigieron al poste de salida. Alrededor de medio millón de personas presenciaron la gran carrera, incluyendo la reina y varios miembros de la familia real.

Tiro de pichón Corpas, Herrera y Mañas, vencedores en las tiradas de ayer

"Educación y Descanso" celebró ayer con gran éxito en el polígono de "Las Conejeras" su anunciada tirada de pichón artificial. A pesar del mal tiempo se reunieron en la pista veintitrés tiradores, entre aillados en general y de grupos de empresa. Se disputó primeramente el tiro de prueba, en el que fueron finalistas los señores Motos y Corpas, adjudicándose este último el primer premio. Se tiraron a continuación las copas donadas por el grupo de empresa "Granada Industrial" y "Educación y Descanso", a diez platos. Resultó vencedor el grupo de "Granada Industrial", integrado por los señores Corpas, Mañas, Higueras y Motos. En segundo lugar se clasificó el de Previsión, adjudicándose la copa el aillado señor Aguilera.

Seguidamente se tiró la "poule" para aillados en "Educación y Descanso" que no obtuvieron premios en tiradas anteriores, efectuándose ésta a tres platos, dos ceros. Se inscribieron veintitrés tiradores, llegando a finalistas los señores Tolón, Aguilera y Herrera. Este último se clasificó en primer lugar, adjudicándose la copa donada por el director de la empresa "Tranvías Eléctricos de Granada".

Finalmente se tiró la "poule" para aillados y no aillados, resultando la prueba más interesante de la tarde por participar las mejores escopetas reunidas este día. Se tiró a ocho platos, dos ceros. Venció el aillado José Mañas Carmona, después de una reducida actuación, al romper ocho platos de ocho.

Las jerarquías de la Obra sindical y el director de "Granada Industrial", don Augusto Corpas, hicieron entrega de los trofeos a los vencedores, entre los aplausos de los asistentes.

CICLISMO

Senén Mesa, vencedor absoluto del III Gran Premio de Andalucía

Gual ganó la segunda etapa, Málaga-Granada

Nuestro paisano Peregrina, cuarto en la clasificación general

Senén Mesa se adjudicó brillantemente el III Gran Premio de Andalucía, de ciclismo, celebrado con motivo de las presentes fiestas del Corpus. In-

El numeroso público estacionado a lo largo de la avenida de Calvo Sotelo, principalmente hacia la altura de la Cruz Blanca, donde estaba situada la meta, dis-

Salto la procesion de la Octava del Corpus

Pluvia de flores, el paso del Señor por la plaza de Bibarrambra

Hoy, festejos populares en los barrios

Mañana, festival

CON extraordinaria solemnidad se celebró ayer tarde la procesion de la Octava del Corpus, que recorrió la plaza de las Pasiegas, la calle de Colegio Catalino y la plaza de Bibarrambra, regresando al templo catedralicio por la calle de Colegio Catalino. Millares de personas se apiñaron a lo largo del corto trayecto de la procesion, que salió de la basílica metropolitana a las siete y media.

Abrió marcha una sección, a caballo, de la Policía Urbana, en traje de gala. Seguían la cruz y ciriales de la Catedral, llevados por seminaristas; niños del asilo de San José; rama de hombres de Acción Católica y adoradores nocturnos.

Abrió marcha una sección, a caballo, de la Policía Urbana, en traje de gala. Seguían la cruz y ciriales de la Catedral, llevados por seminaristas; niños del asilo de San José; rama de hombres de Acción Católica y adoradores nocturnos.

Abrió marcha una sección, a caballo, de la Policía Urbana, en traje de gala. Seguían la cruz y ciriales de la Catedral, llevados por seminaristas; niños del asilo de San José; rama de hombres de Acción Católica y adoradores nocturnos.

GLASIFICACION GENERAL Primero, Senén Mesa, 10 horas, 58 minutos, 1 segundo; segundo, Juan Bibiloni; tercero, Andrés Trobat; cuarto, Guillermo Peregrina; quinto, Víctor Ruiz; sexto, Sánchez Belando; séptimo, Víctor Ruiz; octavo, Enrique Catalá; noveno, Salvador Jarque; décimo, Miguel Gual; undécimo, Juan Ramirez duodécimo, Mohamed Mohatar; 13, Bravo; 14, Masa Alonso; 15, Jiménez Palomeque; 16, Manuel Perifñez; 17, Soría Soría; 18, José Calleja; 19, Fernández Grón; 20, Jiménez Moreno; 21, Galán Reyes; y 22, Martín Romero.

Otro «record» del «Demonio del volante»

INDIANOPOLIS, 30. (ALFIL). — El "demonio del volante", Lee Wallard, de 40 años de edad, ha ganado hoy la carrera automovilística de las 500 millas, en un tiempo "record". Ha hecho el conjunto de la carrera con una velocidad media de 126,244 millas por hora, superando notablemente la media alcanzada hasta la fecha, de 121,327 millas por hora, conseguida por Bill Holland en 1949.

SUBASTA

Don Eduardo Valenzuela y Cabo, Notario del Ilustre Colegio de Granada, con residencia en esta ciudad y domicilio Solarillo de Gracia, número 3.

Hago público: Que a requerimiento de don José Rodríguez Contreras Rodríguez, mayor de edad, casado, médico, de esta vecindad, instruyo procedimiento ejecutivo extrajudicial (artículos 234 a 236. Reglamento Hipotecario), para el reintegro del préstamo de cinco mil pesetas hecho a los menores Antonio, Carmen y Josefa López García, representados con autorización judicial, por su madre doña Carmen García Fernández; quilibra pesetas de dos anualidades de intereses al 5 por 100 y costas y gastos asegurados con prima hipotecaria (sin que existan otros gravámenes ni cargas anteriores) por escritura de 2 de abril de 1949, número 413 de mi protocolo, sobre la siguiente finca: Un carmen llamado del "Pajarito", pago de la Ribera del Darro, término de Granada, compuesto del solar 64 una casa-habitación demolida y de nueve marjales de tierra de riego, o 47 áreas, 32 centiares, y linda: Levante, carmen de los Granados; Sur, Río Darro; Poniente, Josefa García Barriocuevo, y Norte, Camino Viejo de Beas. Inscripción 16, finca 2013, folio 17, libro 47. El expediente y la certificación del Registro a que se refiere la Regla 3.ª del artículo 245, podrán ser consultados en la Notaría de mi cargo. La subasta se celebrará el día 20 de junio próximo, a las doce horas, en mi Estudio, por el tipo de 7,500 pesetas, no admitiéndose postura inferior. Los postores aceptarán la adjudicación y habrán de depositar en la Notaría el 10 por 100. El rematante completará el precio y se le formalizará escritura.

Granada, 29 de mayo de 1951. El Notario, EDUARDO VALENZUELA



Gual, que llegó el primero a la meta establecida en la avenida de Calvo Sotelo.—(Fot. Sanz).

túnaj de labor pinchó Calleja, y por Talará marcó la carrera un pelotón de nueve corredores, al que se sumaron los demás porque el primero aminó la marcha a la salida de Dúrcal.

GUAL GANÓ LA ETAPA

Así siguieron hasta Alhendín, en donde consiguieron escapar Gual y Belando, los cuales entraron solos en la capital, pisando en primer lugar la meta establecida en la avenida de Calvo Sotelo, el corredor Gual, que se adjudicó la etapa, seguido de Belando, con un segundo de retraso sobre el primero. Después entraron en pelotón ocho corredores, por este orden: Víctor Ruiz, Víctor Ruiz, Guillermo Peregrina, Senén Mesa, Juan Bibiloni, Salvador Jarque, Enrique Catalá y Andrés Trobat.

# PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

## Quinientos dólares, por este dibujo

Sombreros, 1951



### MARANA: GRAN CONCIERTO FINAL DE TEMPORADA A GRAN ORQUESTA

con MARIA GREUS, SALVATORE ROMANO, PAOLO CIVIL, HERMINIO EZQUERRA.

Selecciones de óperas de ROSSINI, VERDI, MASCAGNI, PUC- CINI y otros.

Servicio de AUTOBUSES desde PUERTA REAL a la ALHAMBRA

## Festros Cervantes

versidad norteamericana de Colombia ha sido obsequiado este año a 666 original de Reg Manóriga, que hoy reproducimos. El dibujo apareció en el diario "Arizona Republic" y su autor ha recibido el cheque de 500 dólares con que está dotado el premio.

Como puede verse, el magnífico dibujante americano ha sintetizado de forma patética la cara y la cruz de la actual situación mundial: las chisteras de la diplomacia reunida en la O. N. U., en contraste con el casco teñido de sangre de un soldado americano caído en Corea.

## Se pierden las esperanzas de salvar a los 61 mineros sepultados en Easington (Inglaterra)

### Brigadas de socorro trabajan febrilmente, sin éxito hasta ahora

EASINGTON, 30. (EFE).—Se teme que hayan perecido 82 mineros en la explosión ocurrida ayer en una mina de carbón de esta población. Se anuncia por personas autorizadas que hay una probabilidad entre mil de encontrar a 1 g un superviviente. Solamente uno ha podido ser sacado, con heridas tan graves que falleció a consecuencia de ellas.

Se conocen otros dieciséis muertos, incluyendo un trabajador de las brigadas de salvamento. Todavía hay sesenta y seis hombres enterrados y se desahoga de poder sacar a ninguno vivo.

Los trabajadores han abandonado la idea de buscar una salida, dando preferencia a abrir una vía de suministro de aire fresco. Sus trabajos se ven muy dificultados por la necesidad de usar aparatos respiratorios contra las emanaciones de gases delétreos.

### DESAPARECEN LAS ESPERANZAS

EASINGTON, 30. (EFE).—Han desaparecido las esperanzas que se tenían anoche de poder salvar a los mineros sepultados. Sesenta y un hombres están sepultados. Aunque los trabajos de salvamento no han cesado un solo instante, se ha progresado poco.

Uno de los hombres que participa en los trabajos de salvamento declaró al salir a la superficie: "Ahí dentro es como un Bikini en miniatura. De todas formas, creo que si damos con ellos antes del viernes, los encontraremos con vida. Es muy difícil avanzar." Durante toda la noche, los padres, parientes diversos y amigos de las víctimas han seguido con el desahogado natural los trabajos de salvamento, a la puerta de la mina. A su lado han estado dos sacerdotes católicos.

EASINGTON, 30. (EFE).—Han desaparecido las esperanzas de hallar con vida a los sesenta y dos mineros enterrados en una mina de carbón de esta localidad. El presidente de la Junta nacional del Carbón, lord Hyndley, anunció que, a pesar de los trabajos de salvamento que se han hecho y que siguen realizándose, no existen esperanzas de poder recuperar con vida a aquellos mineros.

### TRES MUERTOS POR LA EXPLOSIÓN EN OTRA MINA DE MIERES

MIERES, 30. (CIFA).—Después de laboriosos trabajos realizados por la brigada de salvamento del valle del Caudal, esta tarde han sido extraídos los tres cadáveres de los mineros que quedaron sepultados ayer a conse-

cuencia de una explosión de grisú, ocurrida en el grupo minero "San Martino", en Poia de Lena. La conducción de sus restos se efectuará mañana.

## WOMAN Internacional

### PERSIA, EL POLVORIN

RUSIA, maestra en el arte de fijar la atención de los occidentales en el sitio y hora que le interesa, consigue en estos momentos que Corea se eclipse en favor de otro paralelo, el petrolífero, infinitamente más trascendental. La situación de Persia, donde el jefe del Gobierno, Musadad, emparejado entre dos enormes fuerzas contrarias —el bloque anglosajón por una parte y la presión de sus propios y fanáticos compatriotas por otra— se debate angustiosamente, merece ser seguida con suma atención. Hay indicios de que tanto unos como otros, jermas e ingleses, están a punto de perder la cabeza. Si Londres no ha intervenido todavía militarmente, después de haber situado en Chipre la famosa XVI brigada de paracaidistas, es porque tiene el convencimiento de que tan pronto aterrisen en Abadán al primer soldado del aire, Rusia habrá atravesado con los suyos de tierra la frontera del Azerbaiyán. Es inútil que Inglaterra pretenda llevar al ánimo soviético que su intervención militar, si llega a producirse, tendrá carácter puramente defensivo, sin más fin que salvaguardar sus intereses particulares. Moscú no acepta semejante razonamiento. Londres lo sabe y Washington tampoco lo ignora. De ahí que esta vez sea Dean Acheson quien haga esfuerzos desesperados para frenar a sus amigos británicos antes de que adopten una medida irreparable. Casi todos los medios militares de que disponen en este momento los occidentales están comprometidos en Corea y en el Sur de Asia, y si antes era difícil dar un paso decisivo en Corea según la propia tesis inglesa, mucho más lo será en estos instantes ganar una victoria en Persia sin dejar completamente a la intemperie a la Europa occidental. Los ingleses quisieran la ocupación militar del Sur de Persia; estiman que allí donde las tropas rusas se hallan directamente en contacto con las aliadas, el peligro de conflicto es muy pequeño, ya que de lo contrario significaría la guerra mundial. Esta teoría se apoya en el ejemplo de Berlín y en los cinco años de "guerra fría". Pero esta teoría calurosamente defendida por Londres no es más que un afán simulado de los laboristas por defender a todo trance sus propios intereses aun a costa de la guerra mundial. Un diario de Washington ha llegado a decir que con tal de no perder una libra esterlina, Gran Bretaña es capaz de pegar fuego al mundo por sus cuatro costados. Comprendiendo así también la Oasa Blanca, ha dado instrucciones a su embajador en Teherán, Mr. Grady, para que arbitre a cualquier precio una solución de compromiso entre ingleses y persas. Los norteamericanos saben que Rusia sería capaz de desenoquear la guerra por "procuración", es decir, provocando un levantamiento del Irán contra los ocupantes ingleses, susceptible de ampliarse a una auténtica "guerra santa" entre los pueblos islámicos, donde las simpatías por Inglaterra, tradicional potencia dominadora, son cada vez menores.

A Londres sólo le queda un campo que explorar en Persia: el de los compromisos. De momento ya reconoce y admite el derecho persa a nacionalizar su petróleo, pero quiere salvar al mismo tiempo sus intereses materiales. Inglaterra posee en Persia un "estado" dentro de otro Estado. La famosa Anglo-Iranian Oil Company, con el 50 por ciento de las acciones de propiedad inglesa, representa un Estado más fuerte que el propio del Shah, y Persia aspira a algo más que a nacionalizar teóricamente su riqueza petrolífera: los tiempos ya no son los de 1933 y los persas desean su total independencia...

MUÑOZ MOMPEAN

## La seguridad y mejora social constituye el mayor aglutinante para la unidad política de los pueblos

### Desasistir a España, debilitándola, es ayudar a la amenaza comunista

## Declaraciones del Caudillo al «Daily Mail», de Londres

(Viene de la página primera)

trañando una responsabilidad histórica que no escapa a la perspectiva de amplios sectores del mundo inteligente. Por lo mucho que España lleva trabajando en la órbita de su economía y en su recuperación, sus necesidades en este orden son bien modestas comparadas con las asistencias que la mayoría de las naciones del Occidente han recibido.

### TODA PREPARACION MILITAR REQUIERE UNA FUERTE BASE ECONOMICA

Aunque España no se ha dormido y ha hecho en su preparación militar cuanto le han permitido sus posibilidades, ha de tenerse en cuenta que toda preparación militar necesita una fuerte base económica. Por eso, tal mejora del factor económico es básica para el logro de la mejora militar.

La mejora de los transportes a que usted alude, no puede improvisarse. Pero muy distinta es el que el transporte satisfaga a las necesidades ordinarias del desenvolvimiento de una nación o al que tenga que satisfacer a las demandas extraordinarias de una guerra o al tránsito de los elementos que puedan interesar a otros países europeos. También en esto se peca gravemente por falta de asistencia.

Y, por último, si lo que se pretende es que la agresión renuncie a su acción ante la fortaleza de los coaligados, hay que pesar la diferencia de que puedan sumar los cuarenta millones de habitantes de la Península Ibérica bien pertrechados, o que estos permanezcan aislados y desatendidos, privados de los medios económicos, de las armas adecuadas o de la maquinaria para construir.

### ESPAÑA Y EL PACTO ATLANTICO

—¿Estaría España dispuesta en caso necesario a poner su fuerza bajo el mando del general Eisenhower y su Estado Mayor, y a colaborar contra un ataque de los enemigos en la Europa occidental fuera de sus fronteras?

—El general Eisenhower goza de un merecido prestigio en nuestra nación, mas no estando España dentro del Pacto Atlántico ni unida por compromiso alguno con los supuestos países coaligados, no puede considerarse una materia, que naturalmente, habría

de necesitar una negociación previa.

### EL FUTURO DE ESPAÑA, PERFECTAMENTE DEFINIDO

—Después de haber estado el Régimen del general Franco ya tantos años al frente de España, quisiera decirme algo de lo que él considera será el futuro de su Patria y qué clase de Gobierno desearía quedara establecido como una sucesión de su mando?

—El futuro de la Patria y la sucesión en el mañana han quedado establecidos por las leyes fundamentales de la nación, aprobadas hace varios años casi por unanimidad en un referéndum trascendente. Definida la nación como Reino y constituido el Consejo del Reino, ha quedado asegurada la sucesión a la Jefatura del Estado ya, en principio idéneo, si existiera, o en su caso en el regente que estos organismos designen.

—Hallándose desde hace tanto tiempo creado el hecho de Gibraltar, que se mira en Inglaterra como una curiosidad histórica, quiere el Caudillo definirme los sentimientos que España alberga respecto a este hecho y hacerme alguna sugerencia para hallar un medio que reconcilie los puntos de vista de ambas naciones acerca de este asunto?

### GIBRALTAR, HECHO VIVO QUE NO PRESCRIBE PARA ESPAÑA

—Me explico la natural incompreensión que el asunto de Gibraltar encuentra en muchos medios ingleses. Lo que en Inglaterra puede mirarse como una curiosidad histórica es, sin embargo, para los españoles un hecho siempre vivo que para ellos no prescribe. Desde los mismos días de la ocupación irregular que esta parte de territorio español ha tenido, ha venido reivindicándose su devolución por los monarcas españoles, y en distintas ocasiones de la historia fué prometida solemnemente su devolución.

La importancia de aquella posesión va en rapidísimo declive: cuando la acción de las escuadras navales era decisiva y el alcance de las armas muy limitado, podría comprenderse que una Inglaterra imperial sacrificase la amistad española al Peñón de Gibraltar; pero cuando la aviación, los cohetes, torpedos aéreos y artefactos modernos de combate han conquistado dimensiones aéreas insospechadas, su valor se desvanece y la importancia estratégica que un día tuvo ha pasado a toda la Península, sus costas y sus aeródromos, siendo hoy su amistad de un valor insospechadamente mayor que el que todavía pueda tener aquella, base que la mayoría de los españoles considera como "una banderilla en la espalda de España".

Para nosotros el problema es tan claro, que estamos firmemente convencidos que, más pronto o más tarde, cuando el pueblo inglés conozca la realidad actual, su devolución será un hecho, y entonces se lamentarán el tiempo perdido y las incompreensiones habidas. Con buena voluntad, todos los problemas tienen solución y la de éste es bien fácil a poco que sea el interés que se ponga en resolverlo. No se trata en esto de la realización de ideales, de regimenes, ni de personas, sino de un anhelo y de una cuestión de honor de todo un pueblo.

que vivirá perenne mientras España aiente.

### EL PROBLEMA DE LA ALIMENTACION

—¿Puede decirme cuáles son los remedios que cree más acertados para resolver el problema de la alimentación, que España sufre como otros varios países, y cuáles serán los medios que creería más acertados para remediarla si lograra una colaboración extranjera para este problema?

La guerra, que tanto daño directamente a todos, perjudicó indirectamente a los más. La carestía y escasez que hoy sufrimos se la debemos en gran parte a la influencia de los precios de los impuestos exorbitantes de las grandes naciones. Si, por otro lado, se ayuda a buena parte de las naciones perjudicadas y se abandona a otra, los daños para ésta se acrecientan. Y si a estas circunstancias de orden extremo se añaden las inherentes a un gran aumento de población —cuatro millones en los años transcurridos desde el 36— y a una sequía prolongada, con varias cosechas deficientes y falta de energía eléctrica en las industrias, se comprenderán mejor las dificultades que hemos superado con el propio esfuerzo.

Por ello, si se dispone de créditos, la marcha será muy rápida; si éstos faltan, lo que no depende de nuestra voluntad, ésta será más lenta, pero de todas maneras segura.

### TRATO INJUSTO DADO POR LOS VENCEDORES A ESPAÑA

—Sería indiscreto rogarle recordara la ayuda que España prestó a los poderes aliados durante la segunda gran guerra, entre ellos el facilitar la reintegración a sus territorios de los aviadores y soldados que traspasaron los Pirineos, muchos de los cuales pudieron volver a Inglaterra por vía española?

—Los aliados no se han parado a analizar las dificultades de todo orden que su guerra produjo a la nación española. La situación difícilísima que a ésta se creó entre los beligerantes; como mantuvo, pese a todos los vientos, la decisión firme de no entrar en la guerra; como esta decisión, mantenida por el Régimen del Caudillo y por su Régimen, favoreció a la suerte de sus armas y como sus escuadras y sus hombres beneficiáronse de la actitud benévola de nuestras autoridades.

Cuanto España hizo durante la contienda en el auxilio de emigrados, salvamento de aviadores ingleses y de otros países, que con el auxilio español o por vía española se salvaron y alcanzaron su patria, ha respondido a un sentimiento natural del pueblo español, que por innato en él no aspira a reconocimiento. Grande fué, sin duda alguna, la ayuda que muchos judíos perseguidos del centro de Europa recibieron de nuestros representantes diplomáticos, y que nos acrecentaron incompreensiones, sinsabores y dificultades, y, sin embargo, cuando debían acordarse de ellos en las reuniones internacionales, nos pagaron con ingratiitudes. No hay que pedir a los pueblos lo que no saben dar y contar más con sus pasiones y tendencias a lo malo que a lo bueno.

### ESPAÑA NO QUIZO VECHEARSE DE LA VICTORIA AJENA

España pudo y no quiso sumarse a los vencedores, estaba allí su ocasión magnífica para efectuarlo, y ya ve usted cómo lo pagaron. Cuando terminada su guerra de liberación y victoriosa constituía una verdadera incógnita, en especial para los que no nos comprendieron, y podía recalcarse de su futuro, los pueblos todos se disputaron su reconocimiento y amistad; y en cambio cuando, superadas todas las presiones, se resistió y no quiso ser enemiga de sus vecinos, ni aprovecharse de la victoria ajena, lejos de agradecerle se la intentó acorralar, perjudicándola cuanto les fué posible. En esto, los pueblos de Occidente tienen una deuda de honor con España sin saldar.

### EN ESPAÑA NO EXISTEN PRISIONEROS POLITICOS

—¿Cuál es la cifra aproximada en que el Caudillo estima la cantidad de exilados españoles en Francia y Méjico, y cree que son un peligro político? ¿De donde provienen los recursos financieros de éstos? ¿Qué número de prisioneros políticos existe todavía?

—No se la puedo precisar, pues sin libertad total en España? si en principio fueron algunos miles los españoles que se exilaron, muchísimos son los que con responsabilidades parecidas o mayores aquí quedaron, y muchos miles los que, acogidos a los indultos, han regresado a sus hogares incorporándose a la vida española. Los que restan fuera, aparte de los principales cabecillas, son, en su mayoría, los autores de crímenes y de delitos horrendos cometidos en la zona roja, aparte de algunos centenares que habiendo acomodado ya su vida fuera y que pudiendo venir, han preferido quedarse en aquellos países. Los pobres viven, al parecer, del fruto de su trabajo. Los cabecillas y primates, de sus rapiñas, del oro y alhajas que, por varios miles de millones, se llevaron de las cajas fuertes de los Bancos y de los Montes de Piedad.

No existen en España prisioneros políticos. Los que hoy cumplen condena lo son por crímenes o delitos de sangre, cometidos con motivo de la rebelión roja, y la población penal es algo inferior a la de los tiempos de Monarquía y República, pese a haber hoy una población con cuatro millones de habitantes más.

## El mariscal Pétain, visto por su ayuda de cámara

### PATRIA adquiere en exclusiva las memorias de MARTIAL PERREY

A partir de mañana, viernes, PATRIA presentará en exclusiva las Memorias de Martial Perrey, quien durante cuatro años desempeñó el cargo de ayuda de cámara personal del mariscal Pétain.

Durante el período más dramático del Gobierno de Vichy, Martial Perrey vivió en íntimo y diario contacto con el glorioso soldado. Las anécdotas que transcribe Roland May, quien ha hecho la transcripción y arreglo de lo escrito por el ayuda de cámara, sirven para formarse una idea más exacta de la auténtica personalidad del mariscal de Francia y ex jefe del Estado, Pétain.

PATRIA, que no regatea esfuerzo ni sacrificio en favor de sus lectores, ha adquirido en exclusiva este interesante trabajo de Roland May and Scoop Agency. Estas Memorias comprenden un serial de tres trabajos en los que el interés no decae ni un solo momento.

Lea, a partir de mañana, en PATRIA:

### «El mariscal Pétain, visto por su ayuda de cámara»

## MERCADO Por Cerdá



—Antes comprabas carne de gallina sin preguntar el precio, y ahora preguntas el precio y se te pone carne de gallina.